



责任编辑:王辉 肖静
电话:3186761

聚焦第七届中国淘宝村高峰论坛

“快递+”助力滨州“淘宝村”成长壮大

滨州日报/滨州网记者 刘青博 通讯员 魏帅帅

8月29日至31日,第七届中国淘宝村高峰论坛在惠民县举行,快递企业作为电商服务中的关键环节也应邀参会。这一国内农村电商领域的顶级盛会选择在滨州召开,体现出滨州农村淘宝发展受到了全国瞩目。当然,我们还应看到,阿里巴巴的“滨州乡村实践”硕果累累的背后,离不开快递小哥“拼时间”“拼速度”的身影。毋庸置疑,快递服务农村淘宝在助力全市乡村振兴方面发挥了重要作用。

那么,在助力滨州“淘宝村”发展的过程中,市邮政管理局采取过哪些措施?快递行业在我市农村电商中又发挥了怎样的作用?带着问题,记者来到滨州市邮政管理局,采访了相关工作人员。

市邮政管理局工作人员告诉记者,近年来,市邮政管理局高度重视快

递电商的协同发展,围绕省局党组关于快递服务乡村振兴的部署要求,立足于地方实际,多次赴博兴、惠民等地调研快递服务淘宝镇、村情况,并及时总结先进经验在全市推广。目前,全市淘宝镇数量从2013年的1个增长至9个,淘宝村数量从2个增长至48个,覆盖范围也从“一县”发展到“一市四县”,全市已涌现出多个“快递+”特色项目。其中,沾化冬枣作为“快递+”金牌项目,已连续两年突破1000万件,博兴厨具作为“快递+制造业”的典型代表,在年业务量100万左右的情况下,业务量收入达到上亿元,博兴老粗布项目年内寄递量可达500万件,惠民绳网、博兴草柳编、阳信古典家具等“快递+”项目逐渐“多点开花”,全面铺开。

据了解,在助力滨州“淘宝村”发展上,市邮政管理局坚持主动服务要

“靠上”、定制服务要“用上”、集聚发展要“跟上”和服务质量要“盯上”的“四上”原则,监督指导快递企业为全市农村电商发展提供强力支撑。

以惠民绳网、湾头草柳编为例,市邮政管理局引导快递企业以共促发展的模式入驻电商产业园区,各企业间相互合作、整合资源,降低运营成本,不断向集聚发展,形成一定的规模效应。据悉,目前,入驻两地电商产业园区的快递企业均达到20家以上。

再如,针对沾化冬枣的网上销售,市邮政管理局引导快递企业进村入户开展业务对接,在田间地头设立临时快递服务站,在现场统一揽收、分装、运输,减少中间环节,缩短寄递时效,最大程度保证产品质量。

又如,在助推博兴厨具的电商发展中,市邮政管理局指导快递企业与

厨具电商签订合作协议,在价格上予以优惠的同时,采取用户下单—上门揽收—协助分装、提供仓储—高效配送的“一条龙”服务模式,为各电商提供优质服务。

此外,在服务质量监督方面,市邮政管理局督促快递企业加强对一线快递员及客服人员等在专业技能、个人素质、安全教育等方面的培训,进一步规范服务流程,并定期公布消费者申诉情况,多措并举提高快递服务质量,提升客户和消费者满意度。

市邮政管理局工作人员表示,接下来,邮政管理局将进一步挖掘快递服务农村淘宝发展的新模式、新经验和做法,围绕服务打造乡村振兴齐鲁样板,研究新思想,提出新方法,采取新举措,为促进滨州经济发展、服务乡村振兴战略贡献快递力量。

团市委举行2019年希望工程圆梦行动暨青鸟计划助学金发放仪式

我市231名大学新生获资助

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 马振迪 报道)8月31日上午,团市委在市工人文化宫举行2019希望工程圆梦行动暨青鸟计划助学金发放仪式。上海滨州商会等社会各界爱心人士及爱心人士,筹资近80万元对我市231名大学新生进行了资助,并现场为受助学生代表发放助学金。

据悉,自2006年我市启动“希望工程·圆梦行动”以来,通过动员社会各界力量奉献爱心,提供助学金、勤工俭学岗位等方式,已累计筹资近1000万元,资助3800余名家庭困难大学新生圆梦大学。

为扎实推进全市“双招双引”工作,自6月份开始,团市委在全市开

展“渤海学子·青鸟计划”工作。为解决“感情因素加分少”问题,团市委建立了激励关怀帮扶机制,对有特殊需要的青年开展柔性服务,下好育才先手棋。依托希望工程“圆梦行动”,成立“青鸟计划”基金,对滨州籍高校优秀学子、家庭贫困学子发放助学金,给予奖励或资助。对贫困学子、单亲学子的父母,开展经常性走访慰问,帮助协调解决困难和问题。近日,受超强台风“利奇马”影响,我市遭受大风和暴雨袭击,部分贫困家庭雪上加霜。团市委党支部率领全体党员,走访慰问27户受灾大学生家庭,及时为受灾大学生家庭送去温暖和关怀。

首届“广场之夜”暨篮球世界杯激情嘉年华开幕

自8月31日至9月15日篮球世界杯举行期间,所有赛事将在市民体育健身广场的大屏幕上播放



滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 董会青 张志强 报道)8月31日,第一届“广场之夜”暨篮球世界杯激情嘉年华系列活动开幕式在滨州市民体育健身广场举行。

舞蹈《板凳上的山歌》拉开了这次活动的帷幕。篮球表演《花样篮球》、舞蹈《斗牛舞》、《幸福舞起来》、《rock you》,萨克斯乐器合奏,

歌曲独唱等丰富的节目给滨州市民带来了一场体育与广场文化相结合的文化大餐,台上演员惟妙惟肖的表演赢得了台下观众的阵阵掌声。

据了解,自8月31日起至9月15日的篮球世界杯举行期间,所有赛事将在市民体育健身广场的大屏幕上播放。

欢送退伍老兵



8月31日上午9时,武警滨州支队举行2019年度退伍老兵欢送仪式。

仪式上,退役老兵代表作了感情真挚的发言,表达了对军营生活的留恋和对战友们的依依惜别之情。全体退伍老兵齐声高唱《中国人民解放军军歌》,最后一次以军人的身份,唱响了这首令人热血沸腾的军歌。

(滨州日报/滨州网记者 王健 摄影)

博古引新 融汇中西

滨州保利大剧院两周年庆演出季精彩来袭



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 田海滨 李颖 报道)8月31日晚,滨州保利大剧院举办了两周周年庆新闻发布会,滨州保利大剧院两周周年庆演出季启动。发布会同时举行了滨州保利大剧院县区票务代理授牌仪式和滨州保利大剧院儿童艺术团金牌合作单位授牌仪式。

记者在发布会上获悉,此次两周周年庆演出季将博古引新,融汇中西。赖声川私人定制“床头故事”奇幻童话亲子剧《鲸鱼图书馆》、京剧名家现代戏经典唱段演唱会、IRIDAS电声四重奏等十余场最受观众喜爱、最贴近观众文化与生活的演出剧目将在演出季亮相。国际大型魔术秀《魔法轮·起源》将隆重而华丽地呈现在大剧院的舞台之上,将整个演出季推向观演高潮。塞尔维亚国家歌剧院交响乐团将作为2019年新年音乐会靓丽收尾,为演出

季划上圆满的句号。发布会上,滨州保利大剧院向可恩教育培训学校和滨州弘毅影视培训学校授牌,两所培训学校成为滨州保利大剧院儿童艺术团金牌合作单位。据悉,滨州保利大剧院儿童艺术团于2018年11月5日成立,现已开设儿童剧团和童声合唱团。今年7月,童声合唱团的孩子们赴聊城与西班牙童声合唱团同台献唱。今年8月,儿童剧团的小演员完成了《白雪公主》的首演,今后他们将进行全国巡演。这意味着这些小演员将代表滨州走向全国。

发布会介绍,自运营以来,滨州保利大剧院已累计承接国内外精品演出120余场,接待入场观众8.2万余人次,先后推出了“戏剧演出季”、“打开艺术之门”、“市民音乐会”、“周年庆典演出季”四大演出季品牌,开展了市民开放日、“滨州保利大剧院艺术讲堂”、“儿童集市”等活动,并招募剧院小志愿者、小记者,吸引超过4000余组家庭走进剧院,赢得了社会各界的良好口碑。

为了培养滨州市民的赏剧习惯,滨州保利大剧院在营销渠道的拓展和市场的开辟上苦心孤诣,通过剧院微信公众号、剧院会员群不断的将演出信息、艺术知识等内容传递给观众。除了窗口、网站、电话、微信等购票渠道,剧院积极开拓县区票务代理点,增加优质的合作代理订票点,方便观众购票。本次发布会,剧院向博兴博雅艺术学校、新华书店等票务代理点授牌,用专业、科学、创新的运营模式,助力培育本地艺术市场,同时以市场化手段获得发展空间,带动滨州艺术创作和演出市场进入良性循环。

同时,作为城市文化地标,滨州保利大剧院以培养观众为社会责任,实行了“低票价”制,每场演出均推出低价位的“亲民票”,以亲民价格让广大市民畅享美好艺术生活,真正达到了文化惠民、文化育民。

发布会介绍,作为滨州高雅文化的传播者与引导者,滨州保利大剧院将努力推动文化发展成果为人民所共享,继续肩负央企的文化使命,立足滨州、服务滨州、贡献滨州,让更多人走

进剧院、爱上艺术,让进剧院观看高质量、高水准演出成为滨州百姓的生活方式,将大剧院打造成一座有温度、有深度、有热度的剧院,助力滨州文化名城建设,谱写城市文化生活新篇章。

发布会现场,我市文艺爱好者、多所艺术培训学校的学员还带来了丰富多彩的文艺节目,为参加的媒体记者和市民朋友奉献一场视听盛宴。

更多精彩内容可扫描以下二维码观看:滨州网直播|滨州保利大剧院2周年庆典演出季新闻发布会



新教师集体宣誓入职迎开学



8月30日,博兴县99名新入职教师在进行集体宣誓。

当日,在新学期开学前夕,博兴县举行新入职教师培训会,当地99名新入职教师集体宣誓加入教师队伍,并进行了“加强师德修养,规范教育行为,做四有好教师”入职签名仪式,成为了光荣的人民教师。

(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

阳信县“法律小管家”上线

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 王洪磊 张琳 刘飞 报道)近日,在阳信县公共法律服务中心,工作人员轻轻一点屏幕上的“法律服务人才超市”,全县所有的律师信息(姓名、执业证号、职务、联系方式)显示在当事人面前,当事人根据自己的需求选择律师,可以电话联系,也可以直接到律师所在律所。

为深入推进“数字法治,智慧司法”和现代公共法律服务体系建设工作,实现公共法律服务“抬头能见、举手能及、扫码可得”,2019年7月,阳信县司法局引进3台公共法律服务自助一体机“法律小管家”,重点打造阳信县公共法律服务中心、河流镇公共法律服务工作站及信城街道福源社区司法行政工作室的县、乡镇(街道)、村(社区)三级试点工程,并逐步在全县范围内推广,力争实现覆盖全县、全时空的法律服务网络,实现线上线下平台一体化,加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系,为“乡村振兴”保驾护航。

群众可以通过“小管家”查询全县法律援助、人民调解、司法鉴定等相关服务资源和法律服务领域相关政策法规、办事指南、常见法律问题等信息。“小管家”设置了法律援助资源索引,当事人可根据个人需求搜索查询律师、基层法律服务工作者等人员的相关信息,可在线查询法律服务机构的位置、联系方式等信息;实现了在线智能法律问题咨询并快速出具专业法律咨询意见书等功能,为群众提供更加智能化、精准化的公共法律服务。

高新区爱心企业助力寒门学子考取名牌大学研究生



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张保强 张军 报道)近日,家住高新区小营街道高家村的高京来到盛豪建设集团,为该集团董事长张大成送来一面写有“资助助学 大爱无疆”的锦旗和感谢信,对张大成长期以来的无私资助表示感谢。

高京的母亲早年去世,她和弟弟都上学,奶奶患有老年痴呆,全家的支出全靠父亲维持。盛豪建设集团董事长张大成了解到高京家情况后,与高京取得联系,自2018年9月



开始,每月把2000元资助金按时打给高京,一直到高京大学毕业,共2

万元,并勉励她努力进取,用知识改变命运。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。盛豪建设集团的资助,加上自己的不断努力,高京成功考上了中国政法大学研究生。“我觉得张总是一个特别有爱心的人,非常感谢张总对我的资助和支持,让我能在考研和学习的过程中免去了很多后顾之忧。”高京满怀感激之情地说。

资助贫困大学生,帮寒门学子圆大学梦,是盛豪建设集团肩负社会责任,积极参与社会公益事业的体现。盛豪建设集团成立至今,连续12年为敬老院老人送去过节费用、衣物等生活用品,为青田街道桑行赵村刘庆孔老人修建房屋等,处处诠释着为高新区公益事业贡献一份力量的社会责任感。“我们盛豪建设集团也将一如既往地关心、关爱贫困大学生及其他弱势群体,为高新区的社会公益事业贡献自己的微薄之力。”张大成说。